

SEVEROČESKÝ

METROPOL



Víc dávat, než brát

Viceprezident a tiskový mluvčí Asociace českých cestovních kancelářích a agentur, Tomio Okamura vydal knihu Český sen. Je to příběh o vystrašeném klukovi, který se jednoho dne rozhodl, že se nedá a vlastní píli si vydobyl respekt a úspěch.

■ **Vaše maminka je Češka a tatínek Japonec. Jak se tihle dva v dobách komunismu mohli vůbec setkat?**

Můj český dědeček Holík, který uměl šest světových jazyků, prahnul po poznání světa. Užil si však hlavně vězení, jak za nacistů, tak za komunistů. V tehdejší době mohl s lidmi ze zahraničí komunikovat jen pomocí dopisů, a tak sbíral adresy a psal. Když jednou získal adresu mladého Japonce, předal jí své dceři Helence, mojí budoucí mamince, aby se cvičila v angličtině. Helenka zprvu o Japonce z druhého konce světa jevila pramalý zájem, ale můj otec Matsuo Okamura byl velmi, velmi vytrvalý. V roce 1966 se v Praze vzali a přivedli na svět tři kluky. Já jsem ten prostřední.

■ **Vaše dětství ale nebylo zrovna moc idylické, je to tak?**

Narodil jsem se v Japonsku, ale vypadal jsem jinak. Neměl jsem černé vlasy jako ostatní a jako míšenec byl moc bílý. Japonci mezi sebe hned tak někoho nepustí. Ve škole v Tokiu vedle mě nechtěl nikdo sedět, na procházce jsem do dvojice nikoho nesehnal. „Jak to, že umíš tak dobře japonsky, když nejsi Japonce?“, zeptala se mě jednou prodavačka v samoobsluze a já si už v pěti letech uvědomil, že jsem jiný než ostatní. A pochopil jsem, že si všechno v životě musím vybojovat sám.

■ **Jak jste se dostal do dětského domova v Mašově u Podbořan?**

V Japonsku je povinností muže uživit rodinu, zatímco žena se o ni stará. Tatínek toto plnil do puntíku a v podstatě byl neustále v zaměstnání. Maminka, přirozená blondýna, budila pozornost a často i opovržení všude, kde se ukázala. Ne-

uměla japonsky a byla na všechno sama. Ze stresu a neustálého nervového vypětí psychicky onemocněla a musela se odjet do Československa léčit. Vzala s sebou mě a mé dva bratry, ale babička se mohla postarat jen o toho staršího. Zatímco maminka nastupovala léčbu do nemocnice, já a mladší bráška jsme putovali do dětského domova.

■ **Dalším stěžejním okamžikem bylo vaše vážné onemocnění v roce 1994. Co přesně vám bylo?**

Těhdy jsem přijel z Japonska do Prahy se svou novomanželkou Miou, která čekala našeho syna. Vzal jsem ji kousek za město do opravdového českého lesa a zakouslo se do mě asi jediné klíště v ČR, které přenášelo nákazu boreliózy i encefalitidy zároveň. Ležel jsem na kapačkách na infekčním oddělení v nemocnici a nemohl jsem se ani pohnout. Když jsem se pak zázračně vyléčil, došel jsem k dalšímu moudru. Totiž, že život může kdykoliv skončit a nesmím ztrácet čas a promarnit ho! Pochopil jsem, že v životě je potřeba více dávat, než brát. Když nám je špatně, všichni potřebujeme podporu. Pak se najednou divíme, že se na nás lidé vykašlou. Nemoc mě tehdy posunula zase o kus dál a začal jsem podnikat v cestovním ruchu. Neúspěchy, které přicházely, jsem se odradit nenechal.

■ **K dalšímu posunu v myšlení jste dospěl, když jste při jedné z cest obletěl zeměkouli. Na co jste v té výšce přišel?**

Že je zeměkoule vlastně hrozně malá. Najednou mi došlo, že má smysl věci na světě měnit a život by mohl stačit, abych se o to pokusil. Před šesti lety jsem proto začal většinu dne zdarma pracovat pro Asociaci českých cestovních kancelářích a agentur. Nemám tu žádný plat, dokonce mi nehradí ani telefony. Mohl bych si ce vydělávat daleko víc peněz, ale bydlejí mám, auto také a víc vlastně k životu nepotřebuji. Zajímají mě spíš věci, které si koupit nemůžu.

■ **Jak jste k téhle životní filozofii dospěl?**

Kdo chce víc a víc, nestihl si z mého pohledu dostatečně seřadit myšlenky a priority. Japonští myslitelé si už ve středověku řekli, že k životu nutně potřebujeme jíst, pít, bydlet, komunikovat, pracovat. To je geniální myšlenka. Lidé si navíc stále něco závidí a závidí jenom zdržuje. Já nikomu nic nezávidím, díky tomu mám spoustu času a jsem v předstihu. Věřím, že každodenní trpělivá práce přinese ovoce a jsem toho důkazem. Moje „jinakost“ v tomhle nehraje roli a vzkazuju všem menším, které si na něco stěžují: Majorita bude vždycky majoritou a jestli někdo upřímně chce, aby ho majorita respektovala, musí společnosti víc dávat, než brát. Jedinou šancí proti diskriminaci je pracovat, vzdělávat se a být potřebnou součástí společnosti. I já byl terčem rasismu. V Japonsku jsem začínal jako popelář a dneska mě lidé respektují.

■ **Co byste poradil lidem, kteří se chystají na letní dovolenou a jsou zneklidnění popílkem z islandské sopky nebo nepřehlednou politickou situací v Řecku?**

Já osobně bych s Řeckem žádnou starost neměl. Je to stát Evropské unie, absolutně závislý na cestovním ruchu. Denně nám chodí do Asociace maily, kde nás řeční hoteliéři ubezpečují, že v turistických destinacích je všechno v pořádku. V televizi to působilo monstrózně, ale ve skutečnosti se demonstrace odehrávaly jen v Athénách a v Soluni. Dle mě si lidé klidně pobyty do Řecka kupovat mohou. Legislativa navíc hovoří jasně a klient o peníze nepřijde. Pokud by zájezd nemohl být realizován, CK musí nabídnout jinou alternativu. Když s ní klient nesouhlasí, musí mu CK vrátit peníze. S islandskou sopkou bych se také netrápil. Nemám věšteckou kouli a samozřejmě netuším, co příroda nashystá a zda se bude muset někde přerušit letecká doprava, ale to bychom už pak nemohli jet nikdy nikam.

Text: Sárka Jansová
Foto: archiv Tomio Okamury

Tomio Okamura

- narodil se v Tokiu, má japonské a korejské předky, ale prohlašuje, že je Čech (po mamince)
- část dětství prožil v dětském domově a ještě před několika lety prodával v tokijském kině v malém občerstvení popcorn a colu

- dnes jeho cestovní kancelář dováží do České republiky přibližně 110 tisíc turistů ročně
- jako jeden z vyvolených byl představen při osobní audienci japonskému císaři jako symbol spojující Českou republiku a Japonské císařství

Dodavatel elektřiny a plynu
s Garancí nejnižší ceny na trhu

Tel.: 840 222 222, www.centropol.cz

původní rozhovor na www.tydeniky.cz

Nová kolektivní smlouva Krajské zdravotní

Ústí nad Labem | S účinností od 1. července vstoupila v platnost nová Kolektivní smlouva, podepsaná mezi Krajskou zdravotní, a. s., a zástupci jedenácti odborových organizací téměř se 6 300 zaměstnanci ze všech pěti nemocnic Ústeckého kraje, sloučených do společnosti Krajská zdravotní, a. s.

Smluvní strany uzavřely Kolektivní smlouvu s cílem udržovat stabilně dobré vzájemné vztahy. Nová Kolektivní smlouva je platná pro období od 1. července 2010 do 30. června 2012.

Pro rok 2010 a první pololetí roku 2011 zaměstnavatel garantuje navýšení objemu mzdových prostředků minimálně o 2 procenta oproti roku 2009. Nová smlouva poskytne zaměstnancům také širokou škálu

zaměstnaneckých výhod a benefitů. Kolektivní smlouva upravuje pracovní podmínky a pravidla zaměstnávání lidí u Krajské zdravotní, a. s., jejich nároky vyplývající z pracovního vztahu, tedy včetně dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, vztahy mezi zaměstnavatelem a zaměstnanci a mezi zaměstnavatelem a odborovými organizacemi. Kolektivní smlouva vychází

z ratifikovaných mezinárodních úmluv, zákoníku práce v platném znění a dalších platných právních předpisů.

„Jsem velmi rád, že po mnoha intenzivních jednáních mezi oběma stranami došlo k uzavření nové Kolektivní smlouvy pro období dvou let. Věřím, že nová smlouva odráží nejen míru nezbytného vzájemného kompromisu, ale také zohledňuje celkovou eko-

nomickou situaci, ve které se všichni nacházíme v době po ekonomické krizi, která se v oblasti zdravotnictví projevuje se zpožděním. Z mého pohledu je nová smlouva velmi rozumným řešením a umožní pokračování standardně dobrých vztahů mezi Krajskou zdravotní a zástupci odborových organizací, zastupujících všechny naše zaměstnance,“ řekl Eduard Reichelt, ředitel Krajské zdravotní, a. s. (jr)

DOBRO-DRUH pacientům

Ústí nad Labem | Dobrovolníci a jejich příznivci zahájili natěračský maraton, který probíhal na Protetice.



Natěračský maraton na Protetice začal opravami laviček.

Dobrovolníci z kanceláře DOBRO-DRUH a posléze i studenti SOŠ Stará 100 se rozhodli zpříjemnit pacientům a jejich návštěvám posezení na terase oddělení a začali s opravami laviček, které byly v dezolátním stavu tak, aby posezení na nich bylo příjemné a pohodlné. Všichni si přinesli štětce, smirkové papíry a přišli ve slušivých oblečích

přidat ruku k dílu. Pacienti taktéž pomáhali, brousili a šroubovali. Práce šla všem hezky od ruky. Odměnou za dřinu v dešti i na žhavém sluníčku bylo grilování, každý, kdo pomáhal, dostal voňavou klobásku. Dobrovolnická kancelář DOBRO-DRUH děkuje všem, kteří se na akci podíleli fyzicky, ale i sponzorům, kteří dodali barvy, laky a klobásky. (dr)

Dar Nadace Křižovatka nejmenším

Ústí nad Labem | Dvacet nových monitorů dechu pro malé pacienty z Dětské kliniky a Novorozeneckého oddělení obdržela Krajská zdravotní, a. s. - Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, o. z., prostřednictvím Nadace Křižovatka. Celková hodnota Apnea monitorů BABYSENSE II činí 58 000 korun.

Nadace Křižovatka zprostředkovala sponzorské dary od firem Viamont DSP, a. s. a RWE TRANSGAS, a. s. Monitory dechu převzali od zástupců firem Petr Janec, primář Novorozeneckého oddělení Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem a Jan Pajerek, lékař Dětské kliniky. Za firmu Viamont DSP a. s. se předání daru zúčastnil místopředseda představenstva Jiří Klier.

Apnea monitor BABYSENSE II je mobilní přístroj, sloužící ke sledování dechu novorozenců. Čidla, umístěná v podložce dětské postýlky, sledují dech novorozence a případné selhání bezprostředně signalizují prostřednictvím připojeného akustického hlásiče. Jednoduchý přístroj je významným



pomocníkem v prvních měsících života novorozence.

Monitory dechu pomáhají nejen zdravotnímu personálu, ale i samotným maminkám. Významnou měrou se podílejí na snížení rizika „Syndromu náhlého úmrtí novorozenců - SIDS“, v souvislosti s případnou zástavou dechu. (nd)

Nadace Křižovatka

- byla založena v roce 1995
- jejím cílem je pomáhat postiženým dětem a spoluobčanům
- zejména dětem ohroženým Syndromem náhlého úmrtí novorozenců - SIDS
- do nemocnic ČR dosud předala 3 455 monitorů BABYSENSE II

Sinéad O'Connor s hity na Sychrově

Irská zpěvačka Sinéad O'Connor přijela po dvou letech opět potěšit své české fanoušky a příznivce. Na akustickém koncertě pořádaném v malebném prostředí zahrady zámku Sychrov zazněl průřez skladbami její dvacetileté kariéry. To, že i přes svůj bohatý repertoár je neustále spojována převážně se slavnou baladou Nothing Compares 2 U, zpěvačce nevádí. Sama totiž tuto písničku miluje a při její interpretaci pokaždé znovu pocítuje dojetí.

■ Váš koncert se uskutečnil v romantickém prostředí zámecké zahrady. Je pro vás atmosféra takových vystoupení nějak výjimečná? Přizpůsobujete jí například repertoár?

Musím říct, že tohle bylo moje první takové vystoupení. Zatím nemám jinou zkušenost. Určitě by ale bylo fajn na zámku potkat krásného prince, který by byl okouzlen ošklivou ženou.

Repertoár jsem nijak neupravovala, myslím, že všechny moje písničky jsou romantické.

■ Ošklivá žena chce potkat krásného prince - to jsou typické příznaky krize středního věku.

Ne, ne, ne. Vlastně mi nevádí, když bude ošklivý, hlavně ať je bohatý.

■ Máme tomu rozumět tak, že ekonomické problémy se nevyhnuly ani hudební sféře?

V hudební branži byla ekonomická krize vždycky.

■ Vy ale v dohledné době vydáte nové album...

Ano, do Čech jsem přiletěla z Londýna, kde jsme dokončovali nahrávání vokálů. Deska by měla vyjít pravděpodobně v lednu.

■ Přizvala jste k hostování na desce jako obvykle někoho ze svých kolegů?

Ne. Budu tam jenom já. Bude to jenom můj večerek.

■ K vydání desky pravděpodobně plánujete turné. Budete sestavovat novou kapelu, nebo to bude turné akustické?

Kapelu samozřejmě sestavím, ale budu se snažit ji udělat co nejmenší. Čím méně lidí, tím méně peněz.

■ Jaký je pro vás rozdíl mezi akustickým a elektrickým koncertem?

Mám velmi ráda ty akustické. Alespoň nemusím překřikovat kapelu. A když jsem sama, je to pro mě víc relaxující.

■ Na Sychrově jste zazpívala z nového alba jenom jednu písničku. Proč? Ze zkušenosti vím, že diváci na koncertech raději poslouchají písničky starší.

■ Jaké hudební akce sama ráda navštěvujete jako divák?

Upřímně řečeno, nejsem ráda diváčkou. Mám raději, když jsem na té druhé straně pódia, tam je pro mne ta správná atmosféra. Když jdu na nějaký koncert, tak mám největší problém s tím, že prostě chci chytit ten mikrofon a také zpívat.

■ Pro vaše české fanoušky byl koncert na zámku Sychrov dlouho očekávaným zážitkem. Jaký kulturní počin zanechal poslední dobou pozitivní stopu ve vás?

Určitě to byl film o Nelsonu Mandelovi INVICTUS (Neporažený), který režíroval Clint Eastwood.

■ Na vašem krku vidím křížek. Co pro vás znamená víra?

V tomto směru přemýšlím asi takhle -

Bůh a náboženství jsou dvě věci, které spolu nemají moc společného. Bůh Vás miluje navždy a bez podmínek, náboženství jen omezeně, klade si podmínky.

■ Ví se o vás, že k minulému papeži jste měla, řekněme, komplikovaný vztah. Jaký je váš názor na toho současného?

Touto otázkou jste mě zaskočila. Odpověď na ni by mně trvala asi hodně dlouho. Bohužel nemáme tolik času.

■ Během své dosavadní kariéry jste stála takřka na všech světových pódii. Máte ještě nějaký nesplněný profesní sen?

Asi jsem měla v životě moc velké štěstí, protože sny se mi splnily dřív, než jsem je stačila snít. Ale možná se mě znovu zeptejte, až budu stará.

■ Léto je obdobím relaxace. Jaký je váš nejoblíbenější způsob odpočinku?

Já v létě hodně pracuji. Nejraději ale relaxuji v posteli se svými dvěma nejmladšími (zpěvačka má syny 3, 6 a 23 let, dceru 18 let - pozn. red).

Text a foto: Jana Lupoměská



METROPOL

vaše noviny...

www.tydeniky.cz



rozhovor

GOLF RESORT BARBORA

inzerce



HŘIŠTĚ, RECEPTION - objednávaní tee-time: 721 005 496

e-mail: info@golfbarbora.cz
www.golfbarbora.cz

Krajská zdravotní, a. s.

Chomutovská nemocnice je druhá nejlepší

Chomutov | Chomutovská nemocnice se zapojila do projektu "Nemocnice ČR 2009 očima pacientů" - kategorie Nejlepší nemocnice dle krajů ČR a uspěla. Stanula na druhém místě.

Cílem celostátního komplexního měření nemocnic, které pořádá nezisková organizace HealthCare Institute, je pravidelně sestavovat žebříček českých nemocnic. Do projektu bylo letos zařazeno 165 nemocnic.

Projektu předcházela rozsáhlá informační kampaň a spolupráce se sítí koordinátorů přímo v nemocnicích. Projekt byl realizován v období mezi 1. březnem a 31. říjnem loňského roku. Celkový počet hlasujících byl v daném období více než 35 tisíc respondentů.

Nemocnice byly hodnoceny podle tří hledisek - Spokojenost pacientů, Spokojenost zaměstnanců nemocnic a Finanční zdraví nemocnic. Hlasování probíhalo jako v minulých letech pomocí rozsáhlé skupiny koordinátorů v nemocnicích, kteří zajišťovali průběh realizace vyplňování tištěných dotazníků. Hlasovat bylo možné pomocí zabezpečeného elektronického dotazníku na internetových stránkách. (met)

V děčínské nemocnici budou malovat

Děčín | Ambulance a odborné poradny chirurgického oddělení Nemocnice Děčín, o. z., budou od 9. do 20. srpna kvůli malování uzavřeny. (dr)

Centropol Energy dal práci tělesně postiženým

Ústí nad Labem | Deset pracovních míst pro tělesně postižené a dalších několik do konce roku vzniklo či ještě vznikne v 1. Severočeském družstvu pro zdravotně postižené.

Nová místa fungují díky spolupráci družstva a alternativního obchodníka s elektřinou a zemním plynem, firmou Centropol Energy. Zdravotně postižení se podílí především na administrativě spojené s obsluhou klientů dodavatele energií.

„Díky poptávce od společnosti Centropol Energy jsme mohli na částečný či plný úvazek v letošním roce zaměstnat již deset zdravotně postižených spolupracovníků. Podle informací vedení Centropolu bychom měli do konce roku vytvořit dalších několik nových pracovních míst,“ řekl předseda představenstva družstva Jan Palička.

Podle něj zdravotně handicapovaní pracovníci poskytují především administrativní podporu při komunikaci se zákazníky Centropol Energy. „Doplňují

Trasfuzní oddělení informuje dárce



Ústí nad Labem | Transfuzní oddělení ústecké Masarykovy nemocnice zajišťuje odběry krve ve spádově oblasti Ústí nad Labem a Litoměřice, Lovosice a Roudnice nad Labem.

Z krve odebrané ve spádových oblastech Ústí nad Labem, Litoměřice, Lovosice, Roudnice nad Labem, Česká Lípa a Děčín vyrábí transfuzní přípravky. Početem vyrobených transfuzních přípravků se transfuzní oddělení Masarykovy nemocnice řadí do první desítky největších zařízení tohoto druhu v České republice.

Veškeré odběry se provádějí v prostorách transfuzního oddělení Masarykovy nemocnice.

ODBĚRY PLNÉ KRVĚ

• **Zvaní dárce**
Pondělí, úterý, čtvrtek od 7.00 do 9.30 hodin

Dárce zveme s ohledem na krevní skupiny, které jsou v dané době potřebné pro zásobování nemocnic koncentráty červených krvinek tak, aby nedocházelo k nedostatku v dané krevní skupině nebo naopak k nevyužitelnému nadbytku.

Prosíme proto o pochopení, že dárce s některou krevní skupinou jsou zvaní častěji (především dárce tzv. RhD negativní).

Objednat se k odběru je možné v evidenci dárců krve osobně nebo na telefonním čísle 477 113 468.

• Noví dárce

Ti, kteří se rozhodli darovat krev poprvé, mohou přijít k odběru bez předchozího objednání, i když je lepší se předem telefonicky informovat v evidenci dárců krve (telefon 477 113 468).

• Odpolední odběr

Každé druhé úterý v měsíci od 14.00 do 16.00 hodin probíhá odpolední odběr. V případě zájmu se přihlašte na telefonním čísle 477 113 468.

ODBĚRY PLAZMY - plazmaferéza

Pondělí až pátek - zvaní dárce na konkrétní hodinu daného dne.

ODBĚRY KREVNIČÍCH DESTIČEK - trombocytaferéza

Podle aktuálního požadavku klinického pracoviště - zvaní speciálně vybraní dárce s dobrým žilním přístupem a dostatečným množstvím krevních destiček v krvi. Často jsou dárce zvaní urgentně i v den odběru.

K odběrům je třeba vzít s sebou průkaz s fotografií a průkaz zdravotního pojištění (kartičku zdravotní pojišťovny). (dr)

Pacienti hradí poplatky sami

Ústecký kraj | Pacienti musejí hradit od 1. července regulační poplatky sami. Ústecký kraj je přestal proplácet.

V souladu s usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje ze 23. června došlo od 1. července k ukončení úhrady vybraných regulačních poplatků ze strany Ústeckého kraje za pacienty, kterým vznikla povinnost uhradit regulační poplatky zdravotnickým zařízením za poskytnutou zdravotní péči dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, v platném znění, informoval mluvčí Krajské zdravotní, a. s., Jiří Vondra. (dr)

Vyšetření zraku předškoláků

Most | Preventivní vyšetření zraku přístrojem Plusoptix bylo v červnu zahájeno v mateřských školách v Mostě a okolí.

Přístroj Plusoptix umožní odhalit dětské oční vady v jejich začátku a zahájit tak včasnou léčbu.

Přístroj jednoduchým způsobem změří a odhalí oční vady, zákaly optických médií oka a jiné. Vyšetření je bezbolestné, bezkontaktní, nevyžaduje aplikaci kapek a naopak vyžaduje jen minimální spolupráci dítěte. Přístroj je tedy schopen stanovit odchylku i u velmi malých dětí a dětí handicapovaných.

Měření provádí zaškolené a specializované sestry očního oddělení v Mostě. (dr)

Krajská zdravotní, a. s.

šance

Silniční a odtahová služba

UŠÁK

Tyršova 95, 417 03 Dubí 3
Tel.: 602 287 065
www.odtahteplice.cz

NONSTOP

MAKLER SERVICE

www.msbi.cz

pomoc a orientace ve světě financí

Media Servis
10 let na trhu

Myslíte si, že Vás v poštovních službách nemůže nic překvapit?

Může. V našem poštovním systému:

- rychle a spolehlivě doručujeme poštovní zásilky, noviny, časopisy a letáky 6 dnů v týdnu
- zaměstnáváme 8 143 doručovatelů v celé České republice
- víme o každé ze 4 592 322 poštovních schránek

Media Post
Každý den lepší pošta.

Poštovní systém MediaPost provozuje společnost Mediaservis s.r.o.

www.mediaservis.cz

Blokáda ve Velemíně: Za dostavbu dálnice D8

Velemín | Ve středu 23. června neprošlo půl hodiny obcí Velemín na silnici mezi Lovosicemi a Teplicemi jediné auto, natož kamion.

Tři stovky demonstrantů tu zablokovaly po čtvrté hodině odpolední frekventovanou komunikaci, kudy jezdí motorová vozidla po objízdné trase nedokončené dálnice D8. Akce byla jedním z protestů občanského sdružení Za bezpečnější dopravu a ochranu majetku občanů místních částí obce Velemín. Její občané se rozhodně stavějí za iniciativu Ústeckého kraje, jenž dělá vše pro dokončení dálnice v reálném termínu. Účastníky poklidné demonstrace přijela podpořit také hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová a její náměstek Arno Fišera. Představitelka kraje velemínským občanům řekla, že Ústecký kraj dělá maximum pro to, aby současná i budoucí vláda a její příslušná ministerstva, nově jmenovaná poslanecká sněmovna a další zainteresované instituce pochopily nutnost dokončení D8 a kraji pomohly. Přivítala rovněž iniciativu zdejšího občanského sdružení, především jeho protesty proti praktikám Děti Země a speciálně Petra Patrika. (krz)



Hejtmanka Jana Vaňhová a její náměstek Arno Fišera přijeli podpořit protestující občany.

SPOKOJENÝ ZÁKAZNÍK 2010

Byla vyhlášena soutěž o Cenu Sdružení českých spotřebitelů pro rok 2010 „Spokojený zákazník Ústeckého kraje“. Stejná soutěž probíhá i v Karlovarském, Jihočeském, Jihomoravském a Moravskoslezském kraji. Soutěž je vypsána pro všechny obory podnikání a pro celý region kraje. V Ústeckém kraji se tato akce uskuteční poděsáté.

Návrh na ohodnocení lze přihlásit prostřednictvím Blahoslava Husáka, e-mail: blahoslav.husak@quick.cz nebo v Regionálním kontaktním místě pro spotřebitele, které je zřízeno na adrese: YMCA v Ústí nad Labem, Hradiště 4, Ústí nad Labem, e-mail: usti@ymca.cz. Zde stačí uvést své jméno a příjmení s kontaktní adresou, obchodní jméno navrhovaného podnikatelského subjektu, jeho IČ, adresu navrhované prodejny (provozovny) a stručné zdůvodnění předloženého návrhu. Současně lze využít i internet (www.konzument.cz), kde se nachází podrobnější informace a také formulář pro podání návrhu. Uzávěrka pro podání návrhu je 30. září 2010. (krz)

Krajský úřad Ústeckého kraje

Příspěvek Ústeckého kraje na odstranění následků povodní



Zastupitelstvo kraje rozhodlo 23. června o poskytnutí finančních darů a už za pět dní (28. a 29. 6.) si je představitelé obcí a občané na krajském úřadu převzali. Na snímku je Michaela Nováková z Janské, která obdržela 15 tisíc korun.

Ústecký kraj | Zastupitelé rozhodli o poskytnutí darů obcím a občanům Ústeckého kraje dotčeným povodní z června 2010. Dary budou poskytnuty z Fondu pro mimořádné události Ústeckého kraje na odstranění následků prudkých přívalových srážek. Pomoc pro obce Česká Kamenice, Hřensko, Janská, Jetřichovice, Kunratice a Srbská Kamenice bude poskytnuta v celkové výši 545 tisíc korun. Dar Ústeckého kraje dostalo také 37 občanů z postiženého regionu, a to ve výši 10-15 tisíc korun. Jejich celkový objem činí

455 tisíc korun. Z rozpočtu Ústeckého kraje byla bezprostředně po povodni poskytnuta rovněž humanitární pomoc v celkové částce 210 tisíc korun. V souvislosti s možností čerpaní státní pomoci při obnově území poskytne Krajský úřad Ústeckého kraje metodickou pomoc občanům a obcím zasaženým povodní. Žádost o státní pomoc na úhradu částí nákladů na obnovu základních funkcí domácností postižených povodní může být uplatněna prostřednictvím Ministerstva pro místní rozvoj ČR do 31. srpna 2010. (krz)

Skvostné mostecké vitráže



Radní Jana Ryšánková (uprostřed) při prohlídce zasklení na empoře chrámu.

Most | V síňovém chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Mostě, který pochází z poloviny 16. století, byly až do doby jeho nuceného a unikátního přesunu instalovány v oknech vitráže z konce 19. století.

Byly sejmuty a 24. června opět po náročné rekonstrukci představeny veřejnosti. Mezi hosty byly také radní Ústeckého kraje pro oblast kultury a památkové péče Jana Ryšánková a generální ředitelka NPÚ Praha Naděžda Goryczková. Náročná rekonstrukce, kterou před několika lety inicioval tehdejší

hejtman Jiří Šulc, mohla být realizována jen díky velkorysému finančnímu příspěvku Ústeckého kraje, který na obnovu vitráží vynaložil více než 16 milionů korun. Vitráže jsou zatím vystaveny na empoře (ochozu) chrámu, později se vrátí na původní místa do jednotlivých kaplí chrámové lodi. Ozdobná okna jsou dílem vídeňské školy z konce 19. století a stávají se tedy opět součástí mostecké gotické stavby. Můžeme říci, že děkanský kostel se tímto dnem dočkal konečné obnovy. Letos byl kostel Nanebevzetí Panny Marie v Mostě prohlášen Národní kulturní památkou, už čtrnáctou v našem kraji. (krz)

Přezkoumání dalšího skladování pneumatik

Ústecký kraj | Z iniciativy krajského úřadu proběhlo v druhé polovině června předběžné jednání v provozovně společnosti GRG Investment, a.s. k otázce dalšího provozu zařízení ke zpracování odpadních pneumatik, v němž došlo počátkem června k požáru skládky pneumatik.

Na základě poznatků z tohoto jednání a z dosavadního průběhu vyšetřování požáru krajský úřad konstatuje, že jsou naplněny zákonné důvody pro změnu či zrušení souhlasu k provozování zpracovatelského zařízení a zahájí v této věci správní řízení s provozovatelem, společností GRG Investment, a.s. V rámci tohoto řízení bude přezkoumáno, zda může být zařízení nadále provozováno a jaké by měly být podmínky dalšího provozu, aby bylo riziko opakování požáru vyloučeno. Předpokládá se, že takovou podmínkou bude mimo jiné vyloučení nebo zásadní snížení skladovací kapacity, technická

a stavební opatření k zajištění požární bezpečnosti a přepracování provozního řádu. Zároveň bude provedeno, zda vzniklá situace nevyžaduje po dobu likvidace následků havárie dočasnou zvláštní úpravu provozního řádu.

Jednání se kromě zástupců Odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu ÚK a provozovatele zúčastnili rovněž představitelé města a Městského úřadu Kadaň včetně starosty Jiřího Kulhánka a zástupci České inspekce životního prostředí v čele s vedoucí oblastního inspektorátu v Ústí nad Labem Janou Moravcovou. (krz)



Karatisté z ústeckého sdružení Shotokan Klub Rajchert – Sport Union u příležitosti 20. výročí svého působení přišli koncem června představit svoje sportovní úspěchy na Krajský úřad Ústeckého kraje.

„Rád využívám této příležitosti, abych klub pochválil za jeho špičkové výsledky a děkuji mladým sportovcům a jejich trenérům za vzornou reprezentaci Ústeckého kraje,“ řekl v průběhu setkání člen krajské rady Petr Jakubec. Klub se může za svou dvacetiletou existenci pyš-

nit několika mistry světa a Evropy a řadou medailistů z různých mistrovství a turnajů. Ústečtí karatisté patří k republikové špičce a jsou pravidelně zařazováni do reprezentace. Klub několik let spolupracuje s Ústeckým krajem, vždyť díky společné iniciativě bylo karate zařazeno mezi sporty na republikové olympiádě dětí a mládeže. Škola karate Sport Union je začleněna pro svou stabilně dobrou výkonnost mladých talentů do programu MŠMT – Sportovních center mládeže ČR. (krz)



METROPOL
horoskop

benefice

Beran 21. 3. - 20. 4.
Vaše organizátorské nadání vám pomůže perfektně zvládnout náročné období prázdnin. Před hádkami se diplomatičticky stáhněte a nemusíte se bát žádného zádrhelu. Máte dobrý vítr v plachtách.

Býk 21. 4. - 21. 5.
Období neklidu vystřídá období naprosté pohody a vyváženosti. Užijete si dovolenou a prázdniny plnými doušky. Ať už zvolíte adrenalin, exotiku nebo volno jen prospíte, všechno budete dělat s chutí.

Blíženci 22. 5. - 21. 6.
Truchlíte kvůli zradě milované osoby nebo z nešťastné lásky? Ať tak, či tak, vzpomeňte si na příběh tragického vztahu Giulliana Medicejského a jeho Simonetty a řeknete si, že vždycky může být hůř!

Rak 22. 6. - 22. 7.
Tvrdohlavost a nepřizpůsobivost nejsou nejlepší výbavou pro letní radovánky. Trochu se zapřete, a i když se vám občas bude zdát, že děláte něco proti své vůli, nakonec zjistíte, že vás to baví a užijete si to.

Lev 23. 7. - 23. 8.
Pro vás začíná ta nejpříjemnější část roku. Vaše tělo potřebuje slunce, a když ho bude mít dostatek, probudí netušené zdroje energie, fantazie a tvořivosti. Pro vaše okolí budete naprosto neodolatelní.

Panna 24. 8. - 23. 9.
Ať už chcete za parných dnů uhasit žár těla nebo duše, neváhejte a namíchejte si koktejl Singapore Sling stejně jako Humphrey Bogart ve filmu Casablanca a pusťte si k tomu slavný song As Time Goes By.

Váhy 24. 9. - 23. 10.
Vaše nepokojná povaha vás nutí hledat stále nová rozptýlení a něco vás někam stále žene. K tomu se leto bezpochyby hodí, ale dejte si pozor, ať neztratíte půdu pod nohama a neoctnete se mimo realitu.

Štír 24. 10. - 22. 11.
Nejste zrovna milovníky přeplněných pláží a mokřích osušek. Proto raději zůstaňte doma, zatáhněte závěsy a v rytmu písní skvělého Chubbyho Chuckera si zatančete twist, nebo si jen tak zapalte doutník.

Střelec 23. 11. - 21. 12.
Ve vztazích neustále oscilujete mezi vidinou zabezpečeného, leč dosti nudného života a snem o divoké exotice ve stylu spisovatele D. H. Lawrence. Zvolte si co nejdříve, sedět na dvou židlích se totiž nevyplácí!

Kozoroh 22. 12. - 20. 1.
Zbavte mysl zbytečných myšlenek a každé roční období vám přinese radost. Poučte se z moudrosti mnicha Mumona. Jste stále příliš zodpovědní a soustředění, ale k životu potřebujete i dávku lehkosti.

Vodnář 21. 1. - 19. 2.
Umíte rozproudit krev v žilách opačným pohlaví, sami také rychle vzplanete a stejně rychle se nadschnete pro další objekt. Toto léto se raději mírněte, vaše sexuální uvolněnost není příliš bezpečná.

Ryby 20. 2. - 20. 3.
Voda je váš živel, proto si ji užijte, co můžete. Je to lék na všechny vaše potíže, ať už fyzické nebo psychické. Na daleké mořeplavby se však nepouštějte. Rybí speciality si dopřejte, ale pozor na žraloky.

Připravila: Ludmila Petříková

MARTIN PRODUCTION
Martin Production uvádí pod záštitou primátora Hl. města Prahy Pavla Béma a pod záštitou starostky města Česká Lípa Hany Moudré 12. ročník benefičního koncertu

NOC S HVĚZDAMI

NA HRADĚ HOUSKA



Dále vystoupí: JAREK ŠIMEK, MARTINA BALOGVÁ, MICHAL PENK, KAREL ŠTĚDRÝ, PAVLÍNA FILIPOVSKÁ, LÁĎA SPILKA, RADEK SALIEE, JOLANA SMYČKOVÁ, RUDA Z OSTRAVY, NADĚŽDA KRUPSKÁ, SIMONA POSTLEROVÁ, TWO VOICES.

Moderují: SLÁVEK BOURA A MARKÉTA MAYEROVÁ. Od 21.00 hodin na 1. nádvoří koncert kapel: MARTIN PÍSAŘÍK & AKUSTIK, MEZCLA, BAGR, TAM.

7. SRPNA 2010 OD 18.00 HOD.

Vstupenky za 300,- Kč v předprodeji v prodejně hudebních nástrojů Milana Anděla na nám. T.G.M. 131 v České Lípě nebo na hradě Houska. Bližší info na www.hradhouska.cz, www.martinproduction.eu nebo na tel: 315 693 321. Změna programu vyhrazena.

křížovka

↓	Textová zpráva mobilním telefonem	Nervový záškub	Spojka vylučovací	Ono	Vaječná buňka	Vrpy	↓	Belgické primorské lázně s autotodromem	Čirá tekutina	Slitina železa a hliníku	Sestra otce	Přítel Amisův	↓	Mluvnická spojka	1	Skrblit
Pevná část elektromotoru							↓	Varianta jména Svatava Pohyb víčka						Vokounova zámořská hokejová soutěž		
4														Eliška		
Lyže				Zaplatití Útes (básnický)										Fotbalový obránce Dopravní prostředek		
↓	Značka zubní pasty	2	Uklouznutí na vozovce Jm. malířky Ladové					Chateau-briandův spis						Dovnitř Aspik		
Odlíšné														Sůl kyseliny močové		
Kanóny														Postava z Čapkovy Matky		
Pružná forma železa														Zúrodnit pole setbou		
Minulého roku														Kujný nerost Zanět sliznice		Známý český šlechtic
↓	Hračka s kotouči na provázku	Starší zájmeno Afroasiat			Grafické vyobrazení terénu	Velikán	Pult	NAPOVÍME Urda, ovum, Atala, urát, Abt, Spa, oro.	Lákadlo	Tvaroh z ovčí syrovátky	Symbol husitů Cituloslovec rozpaků					
Německý souhlas			Jméno Komenského Žlutohnědá barva					Mléčná dětská výživa						Italský zápor Patlanina		
Španělský „zlato“				Německy „opat“ Jeho osoba				Sroub do dřeva Přezdívká Guevary						Tmel Popěvek		
3														Řady stromů podél cest		
Ochrnutí						Toliko								Vodní pták		



Soutěž o cyklistické helmy

Pokud chcete být vylosováni a získat tak jednu z 5 cyklistických helm, které do čtenářské soutěže regionálních novin METROPOL věnoval Krajský úřad Jihočeského kraje, zašlete do konce července na adresu: redakce@tydeniky.cz správnou odpověď na následující otázku:

Kolik kilometrů cyklostezek má Jihočeský kraj?

Hodně štěstí a krásné léto 2010 přeje redakce.

Je těžké být rád na světě, když ti kručí v žaludku (Cervantes) bylo správné znění tajenky v minulém čísle. Na vstupenky do ústecké zoo se může těšit Petr Rozsypal z Mostu. Úspěšní vylosování luštitelé dnešní křížovky obdrží vstupenky na Noc s hvězdami na hradě Houska 7. 8. 2010. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: SEVEROČESKÝ METROPOL, Beethovenova 215/24, 400 01 Ústí nad Labem, nebo krizovka@tydeniky.cz (napíšte telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpozději do 30. července 2010.

Světové úspěchy Patrika Hájka

Praha | Motokáry jsou tradičním odrazovým můstkem závodníků Formule 1. Žádný z nich však v tomto sportu nedosáhl výsledků srovnatelných s úspěchy Patrika Hájka.



Ve svých dvaceti letech je Patrik dvojnásobným vítězem Světového poháru a dvojnásobným mistrem České republiky. V evropské soutěži získal druhé a třetí místo. Od roku 2006 každoročně boduje i v anketě o Zlatý volant. Novináři ho již dvakrát vyhodnotili jako nejlepšího, dvakrát se umístil na třetím místě.

Patriku, jak jste se vůbec k motokárárnám dostal?

Přivedl mě k nim můj táta, který se celý život pohyboval okolo aut. Jednou mě vzal ke svému kamarádovi, který měl půjčovnu motokár, tam jsem si to vyzkoušel a začalo mě to bavit. A pak jsem jednou přišel k tátovi do práce a tam na mě jako překvapení čekala závodní motokára. Od té doby jezdím.

V té době vám bylo přibližně osm let. Kdy přišly první úspěchy?

Zásadní úspěchy jsem začal mít až kolem patnácti let. V době, kdy jsem začal jezdit na zahraničních tratích.

■ Za první místo ve světových soutěžích získávají nejkrásnější dívky kromě šerpy také velmi hodnotné ceny. Z čeho se může, samozřejmě kromě úspěchu a poháru, radovat vítěz světového finále závodu motokár?

Když jsem začínal, tak se i v Čechách umístění v závodech finančně ohodnocovalo. Dneska už se nic takového nedělá. A v zahraničí? Když jsem vyhrál „Evropu“, dostal jsem 500 eur.

Nejlepší to asi bylo na světovém finále kategorie Rock v roce 2006. Tam jsem vyhrál ceny asi za 250 tisíc korun.

■ Jaké ceny to byly konkrétně?

Byla to nová motokára s motorem a poukázka na náhradní díly.

■ Motokárový sport nepatří k těm levnějším. Dotkla se ho nějakým způsobem celosvětová krize?

V Čechách už je to znát. Bez peněz tenhle sport opravdu provozovat nejde. Loni, přestože už krize byla, lidé měli našetřeno a ještě to nějak šlo. Letos už ne. V zahraničí se ale krize nijak výrazně neprojevuje.

■ Úspěchům se musí dost obětovat, co jste obětoval vy?

Především svůj čas, ale rozhodně toho nelituji. A vlastně taky trochu nervy.



■ Kdy jste nejvíc nervózní?

Než se závod rozjede, než zhasnou světla. To jsem hodně nervózní.

■ Jaký jste řidič v běžném životě? Dohání vás profesionální deformace v negativním slova smyslu, nebo vám naopak vaše zkušenosti pomáhají?

To je otázka spíš pro moje spolujezdcy. Ale v podstatě jezdím v klidu, vyřádit se na dráze mi stačí.

■ Máte za sebou nějakou vážnější kolizi?

Největší problém jsem zatím paradoxně neměl s motokárou, ale v autě. Ve třinácti letech, když jsem si dělal licenci na okruhy, jsem převrátil auto asi třikrát přes střechu. Ale to bylo na okruhu, ne na silnici. Z motokáry jsem jenom vypadl, nic vážnějšího jsem zatím nezažil.

■ Na motokárárnách začínalo mnoho úspěšných pilotů formule 1. Máte mezi nimi svého favorita?

Závody Formule 1 bohužel sleduji minimálně. Když se jedou, bývám

většinou také na závodech. Jsem ale rád, že se vrátil Michael Schumacher, držím palce jemu.

■ Hodně času trávíte na zahraničních tratích. I tam určitě platí nepsané pravidlo, že rychlá kola a vůně benzínu jsou přímo úměrné výskytu krásných žen. Nežárlí vaše partnerka?

Žárlí. Ale ona žárlí na každého. Její největší oblíbenkyně jsou „deštníkářky“.

*Text: Jana Lupoměská
Foto: archiv Patrika Hájka*

Sportovce z Horního Jiřetína podpoří Litvínovská uhelná

Horní Jiřetín | Úspěšná opatření, která navodila hospodářská recese, se významně dotýkají činnosti převážně části sportovních oddílů.

Jejich podpora ze strany obecních či městských úřadů a sponzorů se pro letošní rok výrazně snížila. Přesto se najdou výjimky. Patří k nim například Skupina Czech Coal. Její člen Litvínovská uhelná a. s. v závěru června vyhověla žádosti SK Černice, kterému věnovala 55 tisíc na nový povrch víceúčelového hřiště, a TJ Sokol Horní Jiřetín, jemuž pomohla vyřešit problém s vytápěním tělocvičny, když uvolnila 275 tisíc korun na výměnu topného systému.

V úterý 29. června došlo v Černicích k podpisu smlouvy, při kterém obě strany zastoupené Petrem Kolmanem, generálním ředitelem Litvínovské uhelné, a Jiřím Hyněšem, předsedou TJ Sokol Horní Jiřetín, shodně potvrdily, že tento akt nebyl podmíněn žádnými jinými závazky, než je využití financí ve prospěch sportovců a další zájemců o tělovýchovné aktivity.

„Naše skupina stále počítá s realizací projektu zpřístupnění zásob hnědého uhlí budoucím generacím. Díky našim pravidelným kontaktům se zástupci hnutí Dialog, s nimiž spolupracujeme



Generální ředitel Litvínovské uhelné Petr Kolman (vlevo) a předseda TJ Sokol Horní Jiřetín a SK Černice si po podpisu vyměnili sportovní symboly.

na aktualizaci nabídek na odškodnění, máme obecně informace o dění a potřebách Horního Jiřetína a Černic. I ty přispěly k tomu, že jsme se rozhodli vyjít sportovcům vstříc a podpořit jejich čtené aktivity. Nejsou to pro nás vyhozené peníze, naopak, jde nám o to, aby život místních obyvatel běžel normálně. Je to jen další způsob, kterým dáváme najevo, jak chceme k lidem z tohoto města přistupovat,“ uvedl Petr Kolman.

„I když dotace ze strany města zůstaly na stejné úrovni, na mimořádné akce, jako je právě výměna topného systému, se nám prostředky nedostávají, proto jsme využili možnosti a požádali o příspěvek Litvínovskou uhelnou. Jsme rádi, že se nám podařilo splnit velmi přísná kritéria, zaměřená právě na rozvoj sportovišť a podporu mládežnického sportu, a příspěvek nám byl schválen. Sportovní klub Černice má 110 čle-

nů, kteří se věnují rekreačnímu hokeji a malé kopané. V TJ Sokol je zapojeno 256 členů, převážně fotbalistů zařazených v pěti družstvech, máme však i oddíly moderní gymnastiky a rekreačních sportů. Jinak naši tělocvičnu, kterou jsme v zimě museli z důvodů poruch i odstavit, využívají žáci tamní základní školy,“ přiblížil situaci v obou tělovýchovných subjektech Jan Hyněš.

Text a foto: Václav Sedláček

Noc s hvězdami na Housce první sobotu v srpnu

Českolipsko | První srpnová sobota na hradě Houska na Kokořinsku tradičně patří Noci s hvězdami. Letošní benefiční akce, v pořadí dvanáctá, vyšla na sobotu 7. srpna.

Jako doma už je na hradě Houska zpěvačka Eva Pilarová, Noci se v minulosti zúčastnily také Monika Absolonová či Martina Balogová. Pozvání Martina Franceho, duchovního otce Noci, letos přijali například také Zora Jandová, Chantal Poulain, Michaela Dolinová, Petr Kotvald, Maroš Kramár a další. „Všichni umělci zazpívají naživo,“ řekl Martin France s tím, že to je tradice. Umělce budou na hradní nádvoří zvát Markéta Mayerová a Slávek Boura. Noc s hvězdami na hradě Houska patří k tradiční letní akci, kterou mediálně podporuje Severočeský Metropol, také proto, že se koná na jednom z nejtajemnějších hradů v České republice, pod jeho kaplí se údajně nachází peklo. Hrad ze 13. století byl v restituci vrácen původním majitelům. Výtěžek z benefičních koncertů putuje na konto hradu, na rekonstrukci jeho prostor. *(na)*

ASTROPORADNA

Naše astroporadna působí na českém trhu již řadu let a zaručuje vám kvalitní a spolehlivé poradenství.

Zkušené poradci z celé ČR jsou vám k dispozici 24 hodin denně.

Využijte pohodlného výkladu přes telefon a zavolejte nám!

Tel.: 906 706 506

Poskytovatel: E.M.A. Europe s.r.o., 1 min/70 Kč vč. DPH, P.O. Box 14, 110 15 Praha 015, www.ema.bz



Denisa ★★★★★
výklad karet, numerologie, kyvadlo
STOJÍ ZA VAŠÍ PARTNERSKOU KRIZÍ NĚKDO TŘETÍ? Odpovím vám, zavolejte mi!
☎ 906 706 506



Vanda ★★★★★
astrologie, výklad karet
SDÍLÍTE SPOLU DOMÁCNOST JAKO DVA CIZÍ LIDÉ? Společně váš vztah dáme do pořádku!
☎ 906 706 506



Pavlína ★★★★★
astrologie, reinkarnace
JE VÁŠ ŽIVOT PLNÝ OMYLŮ A CHYB? S pomocí hvězd se jim vyvarujete!
☎ 906 706 506



Gabriel ★★★★★
astrologie, výklad karet, numerologie
CHCETE SVŮJ VZTAH ZPEČETIT SVATBOU? Povím vám, jaká bude vaše společná budoucnost.
☎ 906 706 506



Květa ★★★★★
astrologie, jasnovidectví, výklad karet
TRÁPÍ VÁS NEDOSTATEK FINANČÍ? Kdy se budete mít lépe? Prozradím vám to!
☎ 906 706 506



Nikola ★★★★★
výklad karet
DĚLÍ SE O VAŠE SRDCE DVA MUŽI? Nevíte, pro kterého se rozhodnout? Poradím vám!
☎ 906 706 506

benefice

**Vážení a milí čtenáři,**

čas prázdninových radovánek začal dobře, že? Co se počasí týče, stoprocentně. Odpočinkové dny jsou pro některé už minulostí, jiní teprve začínají zapomínat na pracovní proces a vychutnávat si blažený odpočinek.

Dnešní metropolské menu zahájil Tomio Okamura, viceprezident a tiskový mluvčí Asociace cestovních kanceláří a agentur. Koho příhodnější bychom vám mohli v prázdninovém čase naservírovat? Odborník na slovo vzatý otevřeně hovořil o svém dětství, o cestě, která ho dovedla až tam, kde dnes

je. Jeho životní moudra jsou minimálně k zamyšlení a jeho kniha Český sen inspiraci k přečtení.

Prázdninovými tipy se dnešní vydání hemží. Co třeba nechat se zlákat ke koupání v děčínském bazénu, nebo na ústeckých koupalištích a jejich návštěvu spojit s tamní zoo? Ani chomutovský zoopark nezůstal pozadu a zve na safari. Po něm se můžete smociť v Kamencovém jezeře.

Pokud přijmete pozvání zpěváka a herce Martina Franceho na „jeho“ benefiční Noc s hvězdami na tajemném hradě Houska, pak můžete v Libereckém kraji

ještě chvíli zůstat a osvěžit se zmrzlinovým pohárem na Smědávě, kam si dnes namířil redaktor Milan Turek.

Prázdniny už budou v té době v druhé polovině a moje působení v Metropolu u konce. Dnešní číslo je poslední, na kterém se redaktořsky podílím. Věřte, že jsem na tomto a všech předchozích vydáních pracovala s myšlenkou na vás, čtenáři, a nečekanou odměnou pro mě byly vaše laskavé telefonáty, sms a maily.

Díky práci v Metropolu jsem poznala nové spolupracovníky, s nimiž mě bude pojit přátelství a kamarádství i poté, co se pracovně rozloučíme, a spoustu oprav-

dových lidí, které vždy ráda uvidím. Rozhodla jsem pokračovat ve své profesní dráze a určit zkušební ziskané na mediálním poli od roku 1993 jinde.

V březnu 2008 mně metropolské žezlo předala Ladislava Richterová, jednatelka společnosti, nyní je s díkem vracím. K tehdejšímu Severočeskému Metropolu pro Ústecký kraj v době mého působení přibýly další tituly Metropolitů, na kterých jsem se velkou měrou, a ráda, podílela. A ráda se do budoucna stanu jejich pravidelnou čtenářkou.

Alena Volfová, šéfredaktorka
volfova@tydeniky.cz

Za zmrzlinovým pohárem na Smědavu

tip na výlet

Autobusy měly sice jízdní řád, ale nastoupit na Žižkově náměstí byl risk, protože bývaly plné už z Tržního. Lyže do koše, během zpět k předním dveřím. Navíc si nikdo nebyl jist, zda lyže v koši při vystupování v Bedřichově najde.

Z konečné se stopa proslapávala, ale kdo jel později, už to měl snadnější. Obligátní výlet pro zdatnější lyžaře byl na Smědavu a po občerstvení proslaveným zmrzlinovým pohárem, polévku, zpět. I dnes je oblíbeným cílem lyžařů, ale v poslední době častěji cílem cyklistů. Sem zajíždějí sportovci na silničkách, rodinky s trekovými koly a rekreační jezdci na horácích, nově i in line bruslích.

Mnoho cest v Jizerských horách je dnes sjízdných pro všechna sportovní kola a tak poklidné asfaltky, panelové i písčité cesty lákají tisíce cyklistů. Kdo vyjede nahoru, už se nemusí bát přílišných stoupání nebo nebezpečných sjezdů. Navíc už cílem nemusí být jen Smědava, protože míst s občerstvením na trasách je dnes několik a nabízejí zajímavé produkty. Borůvkový koláč, teplé nápoje, sušenky, ale i polévky nebo uzeniny. Zmrzlinový pohár na Smědávě však láká stále, navíc borůvkové knedlíky zasytí i poskytnou smyslné požitky.



Promenádní smědávská hora



Bílá Smědá

Smědava není jen místem pro občerstvení, ale i východiskem turistických cest do osady Jizerka s hnojovým domem, síce dnes již nefunkčním, muzeem nebo za návštěvou některé z příjemných restaurací nebo jen tak za krásnou horskou přírodou. Za čtyři hodiny se dá zvládnout pěší výlet na Smrk, cyklisté zajíždějí pod Nebeský žebřík, aby se odtud vydali k vrcholu pěšky. Náročnější jsou pak výlety přes hranice do Polska. Romantická podél hraniční Jizery a okolo Bukovce je stezka Harrachova.

Smědávská chata byla původně určena pro dřevaře koncem osmnáctého století, procházela tudíž poutní cesta do Hejnic z Tanvaldu. Jako hospoda je připomínána z počátku devatenáctého století a po požáru dostala v roce 1935 dnešní podobu. Pro německé návštěvníky je to Wit-

tighaus. Původně bylo místo označováno slovanským slovem Wietew, předělané na Wittig Němci. Turista zde najde parkoviště, rozlehlou terasu při slunečném počasí, hlavně pak kvalitní logistické značení.

Příroda kolem nabízí bizarní obrazy bystřiny Bílé Smědá, řítící se z plání mezi Jizerou a Smědávskou horou. Její koryto oplývá nádhernými žulovými balvany na opalování či jen posezení na svačinu nebo pro objektiv fotografa. Černá Smědá je klidnější a protéká od Suchopýrové loučky ke Smědávě, kde se spojuje s Bílou. K nim se přidává Černá Smědá a společně tvoří hlavní tok Smědě. Pestré mapy mechů udiví svým tvarem a stejnými odstíny zeleně. Stráně jsou plné borůvků a květeny. Na všechny strany se pak při pochodu otevírají kouzelné

pohledy na horské velikány a do údolí Smědě. Horský potok Smědá se s hukotem řítí nejbližší osadou Bílý Potok a potom do Hejnic. Neuvěřitelnou pohodou působí celý kraj, zurčící Smědá, stále šumící lesy, blankyt oblohy. Vysoké stromy, velikáni rostlinné říše, zjara svítící svíčky kleč, v létě plno žlutí květu kycolu, mezi smrků četné hub, stráně ozdobeny černí borůvků. Zvláštní náladu má kraj, když v raném podzimu spadnou první vločky a všude je bílo. I za větrů a deště pěší turista najde pocit energie blaha dávaného mu vesmírem. Blahodárnost prostředí pak posílí fyzický fond, ducha očistí, jako by prodělal revitalizační proces přírodní terapií.

Na horských stráních vyrostly před druhou světovou válkou železobetonové objekty ochrany hranic, dnes

jako by sem patřily. V poslední době pak zpevněné stezky, panelové cesty a asfaltové silničky, které nabízejí přes zimu možnost úpravy běžec- kých stop. Sníh v těchto místech až do osady Jizerka bývá ještě v květnu a první padá už v říjnu a někdy i v září. V letních měsících umožňují turistům pohodlné a bezpečné putování. Sportovci pak zde nacházejí nepřehledné množství aktivit v nádherné a čisté přírodě.

K chatě zajíždí autobus z Frýdlantu, přímo u ní je parkoviště. Silnička je plná zákrutů a nebezpečná pro cyklisty. Od podzimu do jara pro nenadálé povětrnostní změny může způsobit problémy i automobilistům, pro ty je průjezd v tomto období okolo Souše do Tanvaldu zakázán. **Text a foto: Milan Turek**

Podporujeme
Plzeň 2015

...máme nové hvězdy!

ZOOLOGICKÁ A BOTANICKÁ ZAHRADA MĚSTA PLZEŇ

WWW.ZOOPLZEN.CZ

ZOO Plzeň – docela jiný svět

Skončila vám škola a ještě nevíte, jakou kariéru si zvolit?

Než se rozmyslíte, dáme šanci všem, kteří chcete vyzkoušet svoji komunikaci a umění prodávat. Můžete rozšířit obchodní tým regionálních novin skupiny Metropolit.

Nabízíme:

- Zaškolení a systematické vzdělávání
- Podporu služebně starších kolegů
- Provizní systém odměňování

Požadujeme:

- Komunikativnost
- Pracovní nasazení
- Ukončené SŠ nebo VŠ vzdělání



Pokud to s námi chcete vyzkoušet, zašlete do 31. srpna 2010 stručný životopis na adresu: personalistika@tydeniky.cz. O osobním pohovoru vás budeme informovat písemně.

SEVEROČESKÝ
METROPOL



láská na první poslechl